
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Να προχωρήσει άμεσα η αποπληρωμή του Μέτρου 23 προς τους συκοπαραγωγούς της Βόρειας Εύβοιας»  

  

Ο Βουλευτής Συμεών Κεδίκογλου καταθέτει ως Αναφορά, σύμφωνα με το άρθρο 125 ΚτΒ, για τον Υπουργό Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, την Επιστολή του Προέδρου του Αγροτικού Συνεταιρισμού Ταξιάρχη Ευβοίας, με την οποία εκφράζει την 

έντονη ανησυχία και απογοήτευση των συκοπαραγωγών της Βόρειας Εύβοιας για τη σημαντική καθυστέρηση στην αποπληρωμή 

της οικονομικής ενίσχυσης του Μέτρου 23, το οποίο αναμενόταν να καταβληθεί έως τον Αύγουστο του 2025. 

Οι παραγωγοί τονίζουν ότι η μη έγκαιρη καταβολή των ενισχύσεων έχει προκαλέσει σοβαρότατα προβλήματα ρευστότητας, 

ιδίως στους μικρούς παραγωγούς, οι οποίοι αυτή τη στιγμή αδυνατούν να καλύψουν βασικές και άμεσες ανάγκες. Οι ανάγκες αυτές 

αφορούν στην πρόσληψη εργατών για την επικείμενη συγκομιδή του Αυγούστου, στην αγορά γεωπονικών εφοδίων και εξοπλισμού, 

καθώς και στη 

συντήρηση και επισκευή του μηχανολογικού τους εξοπλισμού. Η κατάσταση αυτή οδηγεί αναπόφευκτα σε κίνδυνο απώλειας μέρους 

της φετινής παραγωγής, γεγονός που όχι μόνο θα επιφέρει ανεπανόρθωτη οικονομική ζημία στους παραγωγούς, αλλά και θα πλήξει 

την ευρύτερη αγροτική οικονομία της περιοχής. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι το πρόσφατο σκάνδαλο που έχει ξεσπάσει στον ΟΠΕΚΕΠΕ έχει εντείνει την αγανάκτηση και την 

αίσθηση αδικίας στον αγροτικό κόσμο, διαμορφώνοντας ένα εκρηκτικό κοινωνικό και οικονομικό κλίμα. Ωστόσο, το κλίμα αυτό στη 

Βόρεια Εύβοιας είναι ακόμη πιο επιβαρυμένο, καθώς την τελευταία εξαετία η περιοχή έχει πληγεί ιδιαίτερα από τις καταστροφικές 

πυρκαγιές το 2021, την κακοκαιρία ΜΗΔΕΙΑ το 2021, την κακοκαιρία DANIEL το 2023, καθώς και την κακοκαιρία ELIAS το 2023, 

με αποτέλεσμα ακόμη και την μείωση του ντόπιου πληθυσμού του Δήμου Ιστιαίας-Αιδηψού. 

Για τους λόγους αυτούς, οι συκοπαραγωγοί της Βόρειας Εύβοιας ζητούν την άμεση ολοκλήρωση των απαραίτητων ελέγχων 

και την πραγματοποίηση των πληρωμών του Μέτρου 23 εντός του Αυγούστου, ώστε να μπορέσει να πραγματοποιηθεί ομαλά η 

συγκομιδή και να ανακουφιστούν επιτέλους οι πληγέντες παραγωγοί, οι οποίοι τα τελευταία έξι χρόνια δοκιμάζονται σκληρά. 

 

Αντίγραφο της Επιστολής επισυνάπτεται στο παρόν.  

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας, καθώς και για τη σχετική ενημέρωσή μας.  

 

Αθήνα, 22 Ιουλίου 2025.  

 

Ο Καταθέτων Βουλευτής 
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